

El Luchador

Toda correspondencia

Calle de Sagasta, núm. 45

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población un mes. Ptas. 2

Fuera de la población, trimestre. . . 7'50

Ejemplar atrasado, 20 céntimos

Anuncios y noticias

según tarifa

Ejemplar 10 céntimos

AÑO XII

Alicante: Martes 22 de Enero 1924

Num. 3014

ENGRANDECIENDO A ESPAÑA

Blasco Ibáñez en Filipinas

El ilustre Blasco Ibáñez ha visitado Filipinas. Se le ha recibido clamorosamente.

De palpitante actualidad en el archipiélago que fué español, su independencia y la conservación del idioma español, los filipinos, en actos grandiosos, en que se recogía la aspiración unánime de aquel país, han pedido a su iusigne huésped protección para conseguir la pacífica separación de Norteamérica. Blasco Ibáñez, ha contestado con elocuentísimas frases como estas: «Teneis—les ha dicho refiriéndose al idioma español—un fusil de tan largo alcance, que sus disparos llegan a los cien millones de hombres que constituyen veintinueve naciones enteras. Sumaos a esta hermandad. No permitais quedaros solos como un expósito en la Inclusa». «Tengo—añadió aludiendo a la anhelada independencia—la certeza de que Filipinas conseguirá de América la independencia». «Cuando—agregó estimulando manifestaciones de ardiente españolismo—más españoles seáis, mas grande sereis como filipinos.»

El gran escritor levantino, en quien la universalidad adquirida no le ha hecho perder un átomo de su valencianismo, dió una conferencia. «Sobre la participación de España en la civilización humana». Nuestro consecuente carreligionario, demostró que España dió a la civilización el Nuevo Mundo, redondeando la tierra, e imperó allí durante cuatrocientos años, dando su idioma, su religión y su sangre a numerosos pueblos que no lo deben olvidar.

Juntamente reunidos el Senado y el Congreso filipino ofrecieron un solemne homenaje a Blasco Ibáñez, que agradeció con estas palabras: «Acepto el homenaje en nombre de la vieja madre España, y mi más alto timbre de gloria sería que este viaje sirviera eficazmente para reafirmar las relaciones espirituales entre los pueblos español y filipino. Mi pluma estará siempre al servicio de este honroso interés cordial.»

Nunca ni a nadie se ha tributado en Filipinas un homenaje análogo al del eximio novelista español.

Estos actos nos han llenado de satisfacción, pues demuestran que si perdimos un imperio colonial, conservamos, espiritualmente, bajo los pliegues de la bandera española, aquellos pueblos que se emanciparon, cumpliendo la ley de la vida, procediendo como los hijos con los padres, separándose de ellos pero para amarlos más tiernamente, para ser una prolongación de su vida, de su Historia.

EN MOMENTOS DE DUELO

Testimonio de reconocimiento

Nada se agradece y obliga tanto como las expresiones sinceras de cariño, de amistad, de afecto. Y si estas las recibimos en las horas tristes y largas del dolor, cuando afligidos buscamos consuelo a nuestra pena, no se olvidan nunca.

No es fácil mitigar un pesar hondo, curar heridas del corazón. Pero, las palabras de aliento, afectuosas; la mano amiga que estrecha la nuestra con efusión; unos brazos que el cariño tiende a nuestro cuello, acompañan el ánimo quebrantado, demuestran una participación, un deseo de ayudarnos a sobrellevar nuestra desgracia. ¿Cómo olvidarlo?

Si un hijo, al nacer, es un retoño, es nuestra propia vida que se reproduce, quien pasa por el terrible trance de verlo morir siente su vida truncada, muere en parte, pierde el ser que había de sucederle, ve partido el futuro de su vida. Si el hijo ha pasado de la niñez, si «está criado», si es ya hombre o mujer, la pérdida puede que sea mayor, el dolor más grande; no lo hemos experimentado. Pero si sabemos la honda pena de perder un hijo en los primeros años de la infancia, el profundo sentimiento de ternura que produce. Y su recuerdo tiene, sobre todo otro, el que no lo empaña el menor disgusto, la más pequeña acción desagradable. La vida de una criatura segada en flor, deja tras sí, para sus padres y para todos los que la conocieron y trataron, una estela de luz, os más puros cariños, afectos y simpatías; todo en ella fué bondad, belleza, gracia...

Yo paso por ello; como un rayo llegó el trance fatal sobre mí.

Y, en este instante, a todos mis amigos, a todas las personas que por mi hijita muerta, para sus padres han tenido una expresión de su condolencia, mi agradecimiento siempre.

Juan BOTELLA PÉREZ

Rapida
Juanito: Cuando identificado por una amistad que empieza en la niñez, por una comunidad de ideales y aspiraciones pasamos unos u otros por las hondas conmociones de la vida, cómo no ser coparticipes de las penas y alegrías que parecen como mutuas? Tú pasas ahora unos momentos de angustia y me falta valor para consolarte porque parece que por ese afecto sea también mi pena que recuerda otras amarguras que hemos pasado. Hoy no podría escribir de otra cosa que no fuese algo dedicado a ti; no para consolarte, sino para reconfortarte. ¿Qué sabemos lo que el destino nos tiene reservado en el porvenir! ¿Cuántas veces los padres llegan a exclamar: «Ojalá se me hubiera muerto de pequeño, cuando aún apenas se daba cuenta de lo que es la vida»...

Los que tienen una fe en la religión piensan en que un niño muerto es un nuevo ángel que va a rogar por los padres; los que creen firmemente las teorías espiritistas piensan en una transformación perfecta; los que, más materialistas, solamente admiten la ley de la naturaleza, necesitan acatar los mandatos de esta; los fatalistas se resignan con un «estaba escrito».

¿En nada de todo esto has de encontrar la fortaleza que los hombres necesitan en tales trances?.

Señoras

Antes de comprar las Novedades en tejidos, Peletería y Equipos para Novia, visiten

EL MODELO

por ser el establecimiento que más fantasías presenta en toda clase de artículos del País y Extranjeros.

ag. ta 16 y Castaños 3 (Chaflán)

ALICANTE

Cartera de sociedad

A las cuatro de la tarde verificóse ayer la conducción al cementerio del cadáver de la monísima niña Pepita Botella Barcia, hija de nuestro director.

Fué en verdad una imponentísima manifestación de duelo a la que se asociaron todas las clases sociales y en la que se puso de relieve las amistades que para los señores Botella se guarda entre sus paisanos.

Presidió D. Juan Botella con el señor alcalde don Miguel Salvador; el Decano de la Beneficencia Municipal, don Pascual Pérez, tío de nuestro director; don Florentino de Elizatein, presidente de la Asociación de la Prensa y los tíos de la niña muerta.

El duelo se despidió en la plaza Reina Victoria y parte del acompañamiento siguió hasta el Cementerio Civil.

Tanto nuestro director don Juan Botella Pérez, como su distinguida esposa, recibieron y siguen recibiendo inequívocas pruebas de aprecio y a la vez de condolencia por la pérdida del ser querido.

La prensa local ha dado pruebas a nuestro director, y a nosotros, de afectuoso compañerismo que no olvidaremos nunca.

Don Cristino Bermúdez de Castro, primera autoridad de la provincia, envió a nuestro director la siguiente sentida expresión de pésame.

Sr. Don Juan Botella:

Mi querido amigo: me entero al llegar a casa de su desgracia: ¿qué le diré? Se lo que es eso y comprendo que ni hay resignación en estos momentos, ni nada que calme tan gran dolor, que encuentre en el amor de los suyos el consuelo le desea su buen amigo, q. e. s. m.

Cristino Bermúdez de Castro

Profundamente agradecemos al señor Gobernador Civil, en nombre de nuestro director y en el de EL LUCHADOR, sus afectuosas palabras.

Reiteramos a aquellos la expresión hondísima de nuestro sentimiento y les deseamos fuerzas de ánimo para soportar el rudo golpe que hoy les aflige.

En torno al Benacantil

(PANORAMA ALICANTINO)

Sube a la cumbre del Pisga, y alza tus ojos al occidente, y al aquilón, y al medio día, y al oriente y ve por tus ojos...

Deuteronomio 3: 27

Queríamos asistir al augusto misterio del nacimiento del día.

Queríamos ver surgir del fondo de las aguas, con majestad divina, la hostia sagrada de luz.

Era un ansia grande la que teníamos por embriagar nuestras retinas de belleza.

Dejamos la llanura de la ciudad, temprano, casi al apuntar el día y dirigimos nuestros pasos hacia la pétre mole del arrogante Benacantil, cuya silueta se recorta en la tenue claridad vespertina.

Eramos cuatro «viajeros», dos mujeres y dos varones, todos alicantinos, que no sabíamos, a pesar de ello, que en nuestra ciudad se pudiera disfrutar de tanta belleza.

La ascensión la realizamos por la rampa que hay al final de la calle de la Concepción.

Esta barriada pobre, sucia y llena de miseria y andrajos, es la lepra de la sociedad. Es la irritante desigualdad existente.

¿Qué viviendas las del final de estas calles que van a morir al castillo!

¿Cómo se pega la miseria alrededor de lo fuerte, de lo grande, como pidiendo amparo y protección!

Esta miseria es mansa, trágicamente mansa. Acalla los gritos del hambre con el silencio del conformismo católico.

El Benacantil altivo, pétreo, rígido, mudo como la esfinge, fuerte como los colosos de Memnón en Medinet-Abú, no da pan a estas gentes, pero les da belleza, y belleza es recreo del alma, y el alma se unge de religiosidad y contempla, piensa, medita y de esa concentración augusta tórnase rebelde...

¡Oh santa rebeldía producida por la belleza!

¿Llevarán estas gentes miseriosas ese sentimiento en el alma?

¡Quién sabe!

—¡Vamos hombre!—nos grita una linda compañera de «viaje» al ver nuestro ensimismamiento.

—Subamos aprisa.

**

Emprendemos la caminata.

La ciudad va quedando tendida mansamente a nuestros pies.

La claridad hace perder poco a poco el misterio de la mancha negra que forma la ciudad sembrada de puntos luminosos, como fulgores de luciérnagas.

El campanil de las monjas, pobre y raquítico anuncia con su medroso tintineo la llegada del día. Es una oración musical anémica que en vano se esfuerza en pronunciar el nombre de Dios. Es gangoso como las voces monjiles que en su candorosa religiosidad entonan salmos latinos que no comprenden.

Un tuflito de incienso sube como ofrenda al Altísimo disipándose, perdiéndose entre el frescor de la mañana y el olor a miseria que despiden las casuchas, como protesta contra el coloso de piedra que impasible contempla tanta sociedad.

Las campanas de la Colegiata, orgullosas de su poderío, atruenan el espacio con su imperativo sonido, exigiendo a los fieles congregarse bajo las naves para presenciar el misterio de la santa misa.

Estas campanas no son medrosas como las monjiles. De tomar forma humana llevarían bigotes a lo Kaiser de «avant guerre». Su voz amenaza con las penas del infierno. ¡Ay de los ateos! ¡Ay del que no crea en sus broncíneas palabras! ¡Ay de los iconoclastas! ¡Ay de los rebeldes! ¡El crugir de dientes será terrible!

—¡Eh, amigo!—me gritan los compañeros—¿A qué hemos venido? ¿A ponernos tristes?

—Tenéis razón—les contesto ale-

EL AUTOMÓVIL

CITROEN 5 H. P.

5.125 pesetas

El más barato de coste.

Consumo únicamente

CINCO LITROS POR CIEN KILÓMETROS

Completamente equipado, arranque eléctrico, con 5 ruedas montadas

Agente exclusivo para Alicante y pueblos de su provincia

JOSE MATAIX

Saga . 66

Gran Hotel Samper

Propietarios: Hijos de Samper
Establecimiento de primer orden, recientemente reformado.
Edificio a cuatro fachadas. Espléndida terraza con vistas al mar.
Restorán y Bar permanentes
Conciertos de música selecta durante las comidas. Comedores particulares. Servicio de automóviles a todas las estaciones.

Compañía de los motores Deutz «Otto Legítimo» Lda.

Madrid Apartado 360

MOTORES A gas pobre (gasógenos para todos combustibles) gasolina, petróleo, etc.
aceites pesados (Diesel y semi-Diesel).
Para la Agricultura, Industria y Marina

Entregas inmediatas por tener grandes existencias.
Agente en Alicante: Fermín Botella Pérez. Sagasta, 12 Apartado, 88



BAR EL NIDO

El establecimiento de aperitivos, cervezas y refrescos más acreditado y más concurrido
Vinos y licores selectos, de las mejores marcas.—Especialidad en vinos andaluces.—Gran variedad de bocadillos para aperitivos
MAYOR, 9

ACADEMIA MURO

Especial preparatoria para las carreras de Correos, Telégrafos, y Radiotelegrafía

El día 15 del próximo Enero, quedarán abiertas las clases, en su nuevo local Alfonso el Sabio 22

Internado médico

Ingresado el ochenta por ciento de sus alumnos, en todas las convocatorias

Parainformes y matriculas, en la Dirección de la Academia Montegón, 1 y 3, 2.º

Jando de la mente una pesadilla que empezaba a torturarme.

¡Quién lo había de decir!

El castillo, fortaleza inespugnable, resiste impávido las caricias de la piqueta demoleadora.

Esta saludable herramienta ha cortado una arteria del arrogante coloso para dejar paso a una rampa que serpentea a su alrededor llegando cerca de las cuevas de los halcones y gaviñanes que anidaron un día fomentando con su presencia por los aires el deporte a la cetrería.

Las rampas espaciosas están sostenidas por márgenes de piedra arregladas con graciosa simetría.

Apenas traspasamos la brecha que una mano inteligente hizo a la muralla-trinchera, nuestros ojos se extasiaron ante un espectáculo de belleza incomparable.

El mar calmoso, dulce, bonancible, con su blanquísimo festón de espumas arrulla nuestra playa sin par, besando la ciudad que comienza entonces a desperezarse como una gentil novia después de una noche de amor...

La sirena de un vapor hiende los aires alborotando la silente paz del amanecer y a poco la pesada mole, con su casco férreo se desliza suave por las aguas llevando en sus entrañas gentes que marchan a tierras lejanas en busca del «pan de cada día».

¿No habeis asistido nunca a este espectáculo?

Es único. El hombre, aún valiéndose de toda su ciencia y su arte, no puede crear nada que le semeje, nada que tenga esa grandeza, esa augusta majestad de una salida de sol en un cielo de azul claro y transparente.

—¡Que bello! ¡Qué grandioso! ¡Y nosotros, alicantinos, sin enterarnos de que por tan poco precio podíamos admirar el espectáculo mas grandioso de madre Natura.

El mar de un verde clarísimo adquiere poco a poco tonalidad mas vigorosa. El cabo de la Huerta y la Sierra de San Julián comienzan a teñirse de claridad en su cumbre,

Una aureola de oro aparece en el horizonte por la parte de oriente.

Las aguas del mediterráneo se tiñen por ese costado de reflejos metálicos.

En este solemne momento las aguas y el cielo se colorean y del fondo del mar va surgiendo lentamente el dios «Apolo, hijo de Latona y de Júpiter».

Al momento de iniciar la grandiosa ascensión. Helios ilumina la ciudad dando un beso de luz a nuestras frentes que destocadas reciben la caricia con tan santa lujuria, que los labios dejan escapar una oración que nace del fondo del alma.

La tierra tambien parece extremecerse de gozo ante el astro rey que fecunda sus entrañas, y el aire, convertido en blanco céfiro entona una



Depositarlo en Alicante:

Fermín Botella Pérez

elegía al padre sol, al pasar por los trigales...

El Benacantil aun tiene vida. Aun tiene fauces abiertas que piden sangre, dolor y martirio...

El coloso se adorna con la enseña nacional, que en aquella altura, sus colores parecen que tiene mas oro y mas sangre, gracias a la magia del padre Phebo.

El aroma de la incipiente pinada se esparce dando al ambiente, a la atmósfera que comienza a caldearse, millones y millones de gérmenes de salud y vida.

La recia voluntad del doctor Rico ha realizado este milagro. ¿Cómo podremos pagar a este hombre el goce que ahora nos proporciona este maravilloso espectáculo?

—Únicamente con amor es como se puede pagar esta deuda,—dicen mis acompañantes adivinando mis pensamientos.

—Pues agradezcámos a ese buen alicantino tan inmenso beneficio.

Vamos rodeando el castillo. Por todas partes hay pinos cuya vida parece estar ya asegurada.

El Benacantil engaña todavía. El coloso se deja recorrer por su falda y estribaciones, pero si queréis, como nosotros bucear en sus rocosas entrañas, decifrar el misterio de esfinge que le envuelve, unos hombres armados os saldrán al paso y os darán el alto preguntándoos: ¿quién vá?

El Benacantil tiene mucho verde, color de la esperanza, en su exterior, pero en su interior aun tiene negruras de prisión militar.

El día en que el Gobierno de la nación tome el acuerdo de cerrar para siempre esas trágicas fauces del monstruo, y lo entregue al pueblo, ese día acabarán las tristes leyendas y la democracia verdadera, la libertad acompañada de Galeno y Esculapio subirán a su cumbre a lomos de un funicular que lo convertirá en un segundo Tibidabo

José DORADO MARTIN.

Music-Hall Maravillas

P. Méndez Núñez 17 y 18

Todos los días grandes secciones de variedades y scoper tango

Hoy tres grandes deuta Hoy SALUD CONDE

CHARITO GARCIA

LOLITA GRANADOS

Signe actuando con gran éxito la simpática canzonetista

EVA SIGURA

Todo el mundo a Maravillas

Ateneo de Alicante

En esta última semana y en armonía con lo dispuesto en los artículos 46 y siguientes del Reglamento de este Ateneo se reunieron las diversas secciones del mismo y previas las oportunas votaciones quedaron constituidas las respectivas Mesas de la forma siguiente:

Sección de Filosofía, Historia y Ciencias morales y políticas:

Presidente, don Francisco Figueras Pacheco; Vicepresidente, Francisco Guardiola Ortiz; Secretario, Juan José Cremades, y Ponente, Rafael Sella Mora.

Sección de Ciencias naturales, físicas y matemáticas:

Presidente, don José Mingot y Shelly; Vicepresidente, Germán Bernacer; Secretario, Celestino Chinchilla, y Ponente, José Chápoli Avsó.

Sección de Literatura:

Presidente: don Julio Bernacer; Vicepresidente, José Ferrándiz Torremocha; Secretario, José Dorado Martín, y Ponente, Cayetano Ballesta.

Sección de Música y Artes plásticas:

Presidente, don Juan Vidal; Vicepresidente, Vicente Bañuls; Secretario, señorita Ermerinda Ferrari, y Ponente, don Emilio Varela.

Los señores que constituyen las citadas mesas han celebrado ya alguna reunión preliminar en la que ha quedado fijado en principio el plan a seguir, pudiendo nosotros asegurar que su labor será intensísima contribuyendo en gran manera al merecido prestigio de esta entidad cultural.

Mañana Miércoles, día 23, a las seis y media de la tarde, en el domicilio social de este Ateneo, San Fernando n.º 31 segundo, el ilustre compositor don Oscar Esplá dará una conferencia sobre el siguiente tema: «El Arte, los sentimientos y la sociedad». La entrada será pública.

El próximo viernes, nuestro querido compañero de Redacción don Rafael Sella Mora disertará sobre el interesante tema: «Sugestión de lo sobrenatural».

Societe Algériene de Navigation pour l'Afrique du Nord
Charles Schiaffino & Cie
ARGEL

Casa Central en Argel, Sucursales en París, Bougie y Orán

Línea del Lloyd Royal Belge de Amberes
Para fletes y demás informes dirigirse a sus Consignatarios: CHARLES SCHIAFFINO & CIE.
SUCURSAL DE ALICANTE. Paseo de los Mártires, 8, y San Fernando, 15. Telegramas y Telefonemas: Schiaffino. Teléfonos: Urbano, 87 Inter, 15 Apartado, 30

El Famoso e Invencible Automóvil

TALBOT

(Freno en las cuatro ruedas)

Se impone por sus victorias, clasificándose en el

GRAN PREMIO

de España de

VOITURETTES

con el primero y segundo premio

Alcanzando una velocidad media

de 137 200 kilómetros por hora

AGENTE EXCLUSIVO

para Alicante y pueblos de su provincia

JO - É MATAIX

Sagasta, 66.—ALICANTE

DE LA PROVINCIA Orihuela

Los casinos del partido

Día de asueto anteayer hallábase más concurridas que de ordinario las dos tiendas de bebidas establecidas en el partido rural de «Los Huertos»: los dueños de dichas tiendas, José Botella Antón y Ginés Hernández, no daban bastante a la mano para servir sendos platos de «michirones», caracoles con salsa picante, patatas hervidas y «asaura» frita. Todo esto acompañado por los consabidos «faroles» encendidos con morapio. En la huerta oriolana apenas se consume la bebida blanca: solo el aguadiente mañanero, para «matar el gusano».

Una densa humareda de tabaco fuerte envolvía a la parroquia: jugábase entre tanto al «truque», al «secalló», al «tute»...

Al siguiente día habrían de volver todos a las faenas de la tierra. Y... ¡hasta el domingo siguiente!

¡Ah...! Pero no habían contado con la Ley. Y la Ley no permite esas expansiones en domingo...

Los dueños de ambos establecimientos han sido denunciados.

Y ahora andan pensando los huertanos del partido como van a pasar las horas del domingo próximo...

VISITAD EL ODEON

Lujoso salón de baile

Cervecería servida por elegantes señoritas.—Centro de moda.—Plaza de Castelar núm. 4

SUCESOS

Los carros del diablo

Velóz como una centella pasó por la partida rural de Orgegia un automóvil desconocido.

Cogió por delante al niño José Faus y lo dejó maltrecho y aporreado.

Además mató a una cabra que este llevaba.

El padre de la criatura ha denunciado el hecho.

Entre ellas

Las ciudadanas Dolores Martínez García y Antonia Delgado García, promovieron ayer la de Dios es Cristo.

Asaron a la Comisaría a explicar el alcance de algunas de las frases que se dispararon y a calmar un poco los nervios.

BAR NIDO. La deliciosa cerveza MAHOU en boc siempre fresca al precio de las marcas corrientes.

Cámara de Comercio

La «Gaceta» número 19 correspondiente al sábado 19 de Enero publica un Real Decreto sobre el que se llama la atención de los electores de este Centro como directamente interesados en el mismo.

Por él se concede a los contribuyentes por Industrial y Utilidades (Tarifa 1.ª) análogos beneficios en el pago de atrasos, que los concedidos para la contribución territorial catastrada, en el Real Decreto de 24 de Diciembre último.

Por lo tanto, en las liquidaciones por altas, el contribuyente tiene opción al pago del atraso dentro de los cinco días, o en fracciones trimestrales en la forma que prescribe el referido decreto en sus artículos 3.º y 4.º.

Por artículo adicional al repetido decreto se dispone que, los contribuyentes por las imposiciones a que se refiere esta medida, que hasta fin del presente mes declaren su situación tributaria en relación a ellas, estarán exentos de la penalidad administrativa en que, de otro modo, hubieren incurrido o pudieren incurrir.

Alicante 21 de Enero 1924.—El Secretario, Sánchez.

Estudios de Comercio

B. CERDA RICHART

Enseñanza comercial para dependientes

Repaso de asignaturas de la carrera de Comercio

Consultorio mercantil y peritaciones

Información Postal

El 20 del actual ha tomado posesión en la Estafeta de Novelda el Oficial 2.º don Francisco Agulló Aznar procedente de Villanueva de Castellón.

Ha fallecido el Cartero rural de Bulla don Francisco Ferrer Ferrer; habiéndose nombrado para sustituirle don Casimiro Guardiola Morant, con 150 pts. anuales.

Ha fallecido el Peatón de Villajoyosa en su estación férrea don Bautista Alfonso Llebrés; habiéndose nombrado para sustituirle a don Vicente Delvesa Such, con el haber de 750 pts. anuales.

Ha tomado posesión en esta Principal el Ordenanza de 2.ª clase don Alfredo Gomar Contal con el haber anual de 1500 pts, cesando don Jaime Domenech Boronat que servía interinamente.

Se ha aumentado la retribución a

CASA SERRA

Visite usted
Salón Exposición

Almacenes de calzado.—Bailén, 14.—ALICANTE — Baja de precio fin de temporada

500 pesetas al Cartero de Beniardá.
Id. id. id. 250 pts. al de Rellou.
Se ha suprimido la Cartería rural de Tibi con la retribución de 150 pesetas.

SI OS AGRADA SABOREAR LAS RIQUISIMAS Y SABROSAS

Patatas fritas

A LA INGLESA
Añadido al despacho establecido en la casa número 17 de la calle Rafael Terol, bajo

Son las mejores que se confeccionan en Alicante

Se sirven también a domicilio

Deportivas

Balompí

Se jugará el domingo próximo, el primer partido entre los Campeones de las Secciones Norte y Sur de Levante?

Según nuestras referencias de ayer a última hora podemos afirmar que el primer encuentro entre «gimnásticos» y «nadadores», que representan el fútbol levantino en sus dos secciones, y que se disputan el título de Campeones de Levante, se celebrará el domingo día 27 del mes actual, en el campo de «La Florida», prometiendo ser un partido, reñidísimo e interesante que corresponderá a la enorme expectación que su solo anuncio ha producido entre los deportistas todos de la región.

Aunque la fecha señalada para este partido es susceptible de modificación, por mutuo acuerdo de los equipos contendientes y si la Federación Regional se mostrara dispuesta a conceder el cambio, lo cierto hoy por hoy, es que el partido «Gimnástico-Natación», en nuestra ciudad se jugará el próximo domingo, día 27, según fué acordado por la Asamblea de la Federación Regional Levantina.

Los obsequios al equipo Campeón del Sur de Levante

Ayer noche, la rumbosa empresa del Teatro Principal, que tan acreditada tiene su razón social, «P. L. C.» y la notabilísima compañía, que dirigida por el querido y formidable actor Luis de Llano, actúa en el decano de nuestros teatros invitaron a los «nadadores» a la función que en su honor se celebraba por el reciente triunfo obtenido en la disputa por el Campeonato.

«Currito de la Cruz», fué la obra puesta en escena, y los «nadadores» y el numeroso público que asistía a la función, colmó de aplausos a los valiosos elementos que componen la compañía de Llano, por su labor impecable en la que justo es consignar que destacó, como siempre la señora Banquer, actriz de exquisito valor que pone su alma en el personaje que representa. Luis y Miguel de Llano, Canales, la Farfán Limiñanay... en fin todos pusieron en su actuación sus mejores afares en honor de los deportistas, que salieron encantados de la interpretación dada a la obra de Pérez Lugía.

El domingo por la noche un grupo de deportistas se reunió en Samper con el equipo «nadador» para celebrar el triunfo obtenido por la tarde en el campo de «La Florida».

Y hoy, nuestro equipo representativo, cómo integrado por buenos deportistas, ha salido para Busot, para pasar un día en pleno campo, gozando de las delicias y bellezas del famoso pinar, y comer una espléndida paella con que los campeones del Sur de Levante son obsequiados.

Información telegráfica

El avispero de Marruecos

La venganza es el genio de la guerra.—La piedad y el perdón son obra de paz

Madrid.—El indulto del sargento de la Policía indígena El Yemán, que había sido condenado a muerte por un Consejo de Guerra, ha producido un excelente efecto entre los moros.

Extendida la noticia al campo enemigo ha decidido a muchas familias a volver a nuestro campo, sometiendo un buen número de hombres con sus armas.

De la zona francesa regresan grandes núcleos que habían huido ante el avance de nuestras fuerzas.

Ultimamente se han reintegrado a nuestra zona doscientas treinta personas con ciento catorce cabezas de ganado, pasando por el Zaio.

Vienen a establecerse en distintos puntos de Ujad Setud, Quebdani y Kudia.

Del otro lado

Las noticias recibidas de la zona occidental no acusan novedad alguna.

Hay pocas nueces

Pero hacen mucho ruido

Madrid.—La llamada «Vanguardia del partido Social Popular» celebró ayer un acto público con motivo de la toma de posesión de su directiva.

Presidió un señor apellidado Oreja y pronunciaron discursos los señores Gil Robles y Fuentes Vila.

Oreja, que los había recogido atentamente, hizo el resumen.

Atavismo moruno

Los mozos se matan por rivalidades pequeñas

Madrid.—En un pueblecillo de la provincia de Zaragoza se produjo una verdadera batalla campal entre los moros de la localidad divididos en dos bandos.

Figuraban entre los contendientes varios quintos del actual reemplazo. De la refriega resultaron un muerto y varios heridos.

La guardia civil intervino para sosegar los ánimos.

El zapatero tenía varios cartuchos

Se supone que no era para hacer cerote

Madrid.—En Benaalzor, pueblo de la provincia de Sevilla, estalló durante la noche un fuerte petardo.

Produjo enorme alarma entre los vecinos.

Ha sido detenido un zapatero llamado Manuel Garrido como presunto autor del hecho.

En su domicilio se encontraron varios cartuchos de dinamita.

No ha podido justificarse los motivos por los que coleccionaba tan peligrosos artefactos.

Cuarenta mil pesetas...

Están en el alero

Madrid.—Por don Julián Nongués se ha presentado en un juzgado de Barcelona una denuncia contra un funcionario de Aduanas al que acusa de haber estafado cuarenta mil pesetas.

Una mujer denodada

¡Que no le toquen a su hombre!

Madrid.—Entre los trabajadores del muelle de Santander produjéronse algunos incidentes.

Resultó herido Hilario Capellán.

Al ver la esposa de este, que era agredido, acometió a los agresores

con piedras defendiéndole bravamente.

No obstante tuvo que intervenir la Guardia civil para protegerla y evitar que también fuera agredida.

Ultima hora

(Conferencia de las cinco de la tarde)

Ha regresado don Alfonso De la estación a Palacio

Madrid.—De su excursión cinegética a Moratalla ha regresado don Alfonso esta mañana a Madrid.

Ha realizado el viaje en el expreso de Andalucía.

Le aguardaban en la estación el general Primo de Rivera y todos los miembros del Directorio.

Además han acudido a recibir a don Alfonso los subsecretarios de los diversos Departamentos, las autoridades y el alto personal palatino.

Inmediatamente don Alfonso ha marchado al Palacio de Oriente.

Hay despacho

Antes don Alfonso ha anunciado al jefe del Directorio que le aguardaba para despachar los asuntos pendientes.

A las diez se ha presentado el general en Palacio.

Ha permanecido hora y media en el despacho de don Alfonso.

Don Alfonso se entera

Las contestaciones de Inglaterra y Francia

Madrid.—A la salida ha manifestado el general a los periodistas que había dado cuenta adon Alfonso de lo tramitado durante su ausencia en las reuniones del Directorio y de las contestaciones de Francia e Inglaterra sobre el estatuto de Tanger.

Terminó diciendo que D. Alfonso había firmado numerosos Decretos de los cuales se daría nota después en la oficina de información de la Presidencia.

Después informa el duque

Los preparativos para la otra cacería

Madrid.—Poco después llegó a Palacio y conferencia con don Alfonso el duque de Tarifa.

Este fué a darle cuenta de los preparativos que se realizan para la cacería que en breve se habrá de efectuar en el coto de Doñana.

El santo de don Alfonso

Habrà recepción y banquete

Madrid.—Con motivo de la festividad onomástica de don Alfonso habrá mañana recepción en palacio.

Esta se llevará a efecto a las tres en el Salón del Trono.

Por la noche, a las diez, se celebrará un banquete de gala.

Palabras del general

De Madrid a Gijón

Madrid.—El jefe del Directorio ha hecho unas declaraciones al redactor-corresponsal de un periódico de Gijón.

Respecto al Estatuto de Tánger coinciden las manifestaciones del general con las expuestas en la nota facilitada a la Prensa respecto al asunto.

En la Enseñanza se introducirán reformas

Primo de Rivera le anunció que el Directorio presta gran atención a los problemas de la Enseñanza oficial por ser ésta la base de la regeneración del país.

El Directorio—añadió el Presidente—se propone abordar este problema dictando disposiciones importantes.

A lo de los libros de texto le daran un tigeretazo

Una de ellas se refiere a los libros de texto y estará encaminada a cortar de raíz los abusos que hasta hoy se cometían.

Los libros de texto, tanto en la enseñanza primaria como en la superior, habrán de ser uniformes para todos los Centros docentes y previamente seleccionados por el Estado.

Van a crearse miles de escuelas

Nos proponemos—siguió diciendo—crear miles de escuelas que están haciendo mucha falta.

Y no se suprimen Universidades

En cuanto a Universidades no suprimiremos ninguna. Lo que sucederá es que determinadas enseñanzas quedarán centralizadas.

El capital confía en la estabilidad del Directorio

El periodista le preguntó si la cuestión económica pesaba sobre el Directorio y el marqués de Estella contestó que el capital responde porque tiene confianza en la estabilidad del Directorio y en la labor de reducción de gastos que viene realizando.

¡Qué ha de ser eso debilidad, general!

Por último se refirió al indulto de Mateu y Nicolau, diciendo, que hubiese sido peor cumplimentar la sentencia dado el tiempo que ha transcurrido desde que se realizó aquel crimen.

Por otra parte nadie puede creer que la concesión del indulto se deba a debilidad, pues la actuación enérgica que venimos desarrollando en Cataluña demuestra todo lo contrario.

El pariente del electrocutado

¡Tenía tan llamado su magno descubrimiento!

Madrid.—El joven Francisco Bailén quedó electrocutado al cojer una bombilla de gran potencia.

Un pariente suyo dice que las más de las veces los electrocutados se encuentran en estado de catalepsia y con este motivo asegura que su pariente no está muerto.

Por el cementerio desfila numeroso público en la creencia de que el Bailén vive, desarrollándose pintorescas escenas.

La mañana del Directorio

Visitas, cumplidos y peticiones

En la Presidencia permanecieron toda la mañana los generales del Directorio.

Jordana, Valleespínosa y Muslera recibieron arias visitas.

Una comisión de Jaca se entrevistó con el general Nouvillas celebrando con él una extensa conferencia.

Central Gran Café

Antiguo local del Café Comercio Frente al mar :: En el Paseo de los Mártires :: Gran «hall» :: Confort :: Elegancia

Banco de Cartagena

Capital: ptas. 20.000.000. Fondo de reserva: ptas. 1.800.000

Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Alonso Martínez

Domicilio social: MADRID, Carrera San Gerónimo, 43

Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cadiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Huelva, Isla Cristina, La Unión, Lora, Mazarón, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fecundo, San Lúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecia

Intereses que se abonarán desde 1 de Julio de 1923

Cuentas corrientes a la vista	2,50 %
Cuentas corrientes a 8 días de preaviso	3 %
Caja de Ahorros, desde el siguiente día de efectuadas las imputaciones hasta el día que se retiren	4 %
Bonos a vencimiento fijo, satisfaciendo los intereses trimestralmente al plazo fijo de un año	4,50 %
dos años	5 %

De la timba nacional

Con 150 000 pesetas

30.584

SEVILLA

Con 70 000 pesetas

10.551

Madrid, Puebla, Cazalla

Málaga

Con 30 000 pesetas

13.054

Vigo, Madrid Málaga

Con 20.000 pesetas

24.662

VALENCIA

Con 2.500 pesetas

3.753 Reus, Maizena del Alcor Carcagente.

16.151 Madrid, Palma, Ecija.

26.771 Portugalete, Zaragoza, Carolina

1.227 Padrón, Madrid, Murcia.

32.331 Barcelona, Madrid.

18.104 Valencia

1.296 Málaga, Granada, Saianmanca

18.955 Vich, Barcelona, Segovia

26.620 Bilbao

5.056 Madrid.

13.505 Valladolid, Coruña Barcelona

28.209 Madrid.

12.314 San Fernando San Sebastián Tolosa.

24.645 Madrid, Barcelona, Lucena

23.043 Cazalla Barcelona Valencia. Madrid.

Advertencia

Un inconcebible retraso en la llegada de la Lista de la Lotería a esta redacción nos impide poderla servir hoy a nuestros lectores: dicha lista llega a nuestras manos a punto de entrar el periódico en máquina.

¡Un sacrificio estéril más! Nos sentimos ya impotentes contra estas contrariedades: vemos perderse nuestras quejas en el vacío y... vemos que se pierde nuestro dinero y nuestro afán.

A nuestros lectores les pedimos que nos perdonen esta falta que esperamos subsanar en números sucesivos.

Agustin Mora

Ferretería :: Bateria de cocina :: Saqueamiento :: Bicicletas :: Herramientas etc. Sagasta, 14-16

Sucesor Viuda Reus

NUEVA LUZ PHILIPS ARGENTA
 DE CRISTAL OPALIN
 ALUMBRADO MAS HERMOSO Y MAS DECORATIVO
 ESPECIAL PARA COMERCIOS, CAFES, CASINOS Y SALONES

De venta en todas partes. Al por mayor: ADOLFO HIELSCHER, S. A. Madrid: Prado, 30 y San Agustín, 2.—Barcelona: Mallorca, 198.

TANGYE Motores para aceite pesado (gran economía en combustible)

AMERICAN Bombas centrífugas verticales y horizontales

CEI Motores eléctricos. Transformadores. Alternadores

Agentes exclusivos para España

Vañó, Sánchez y Cremades

Fábrica de aparatos para alumbrado eléctrico :- trico :-

Castaños, núm. 12 :-ALICANTE

ESCUELA MODELO

PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA
 EDUCACION EVANGELICA

Calderón 29, 28 y 30 y Juan de Herrera

La Escuela Modelo es el Colegio de mayor matrícula de la capital. Curso pasado: 542 niños 131 niñas.—Espaciosos y ventilados salones.—Clases al aire libre.—Patio para el uso de los alumnos.—Biblioteca escolar.—Museo.—Excursiones.—FRANCÉS.—DIBUJO.—MUSICA.—GIMNASIA.—17 PROFESORES.—Precios módicos

La Escuela Modelo puede visitarse a cualquier hora.

FRANCISCO CREMADES

Ultramarinos

Plaza Reina Victoria

EL LUCHADOR ALICANTE

DIARIO REPUBLICANO

2 pesetas mensuales

PLATERIA

FRANCISCO ORTIZ—MAYOR 5

GONZALEZ Hermanos

(Casa Maylin)

Ornamentos de hierro y madera, muebles de todas clases. Loza, lampistería, orfebrería.—Objetos de fantasía para adornos. Aparatos de electricidad.

Peizadel Progreso 7.—ALICANTE

Gran Tonelería de José Torrent

(Casa fundada en el año 1868)

Economía garantizada sobre los precios más baratos.—Fabricación esmerada.—Exportación a provincias y Extranjero

INTERESANTE

Especialidad en Chocolate refinado para diabéticos, el que ha obtenido un grandioso éxito entre los pacientes. Se sirve en pastillas de 8 desayunos. El doliente no encontrará nada mejor.

Fabricantes: Sánchez Hermanos.—Alicante

DE VENTA: ULTRAMARINOS Y CONFITERIAS

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO

SUCESORES VIUDA DE A. REUS

Sagasta, 24 Alicante

Fermin Botella Pérez

SAGASTA 12 ALICANTE

Maquinaria :- Electricidad Teléfono 42

A precio de fábrica

Aparatos de sala y de comedor :- Exclusiva "LOT"

PARA CURAR ALIVIAR LA
TOS
 TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS
 PASTILLAS PECTORALES
 DEL
Dr. ANDREU
 Pídanse en las farmacias

ASMÁTICOS.
 Usad los CIGARRILLOS, PAPELES AZOADOS del mismo AUTOR, que calman el ASMA al instante, por fuerte que sea

Acido Único

Así impedirá el empozonamiento urático y el desequilibrio general del organismo. Se curará rápidamente las dolencias insufribles que tengan como origen este veneno: el ácido úrico:

Reumatismos, Gota
 Cólicos nefríticos
 Lumbago, Ciática.

La caja de 12 paquetes de Lithinés del Dr. Guastin para hacerse 12 litros de agua mineral:

Depositarlo General: DALMAU OLIVERES, 14 Paseo de la Industria, BARCELONA

¿Quiérese ese grilletel?

Para quíerese ese grilletel lo mejor es beber con regularidad en cada una de sus comidas, el agua mineral que se prepara usted mismo vertiendo en un litro de agua un paquete de

Lithinés del Dr. Guastin

Así impedirá el empozonamiento urático y el desequilibrio general del organismo. Se curará rápidamente las dolencias insufribles que tengan como origen este veneno: el ácido úrico:

Reumatismos, Gota
 Cólicos nefríticos
 Lumbago, Ciática.

La caja de 12 paquetes de Lithinés del Dr. Guastin para hacerse 12 litros de agua mineral:

LO MEJOR PARA LAS CANAS

"LA HIGIÉNICA" Agua vegetal de Arroyo

Premiada en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata. La mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente a los cabellos blancos su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa. Es inofensiva, tónica y reconstituyente, puede usarse con la mano como si fuese la más recomendable loción de tocador. Se expende en todas las perfumerías y peluquerías de España y América.

Depositarlo General: PRECIADOS, 56 - Madrid. ¡Desconfiar de las imitaciones!

LOS I
 Quiz
 lean es
 gleses
 de form
 El a
 rrotado
 una dife
 Asis
 revoluc
 poder.
 Lo q
 rra, de
 de los
 oponen
 por con
 cial en
 forma
 ciudad
 No.
 pretéri
 castas,
 repres
 ca de c
 y el vi
 terven
 cos, se
 carcaja
 la reali
 do eso
 la liber
 Ahor
 impere
 go tod
 las nec
 ros par
 reivind
 eso tan
 blos co
 edad, n
 do, pue
 sitar de
 tabilida
 La p
 gleses
 poder,
 rior, in
 prefere
 en el m
 bles gu
 campo
 bres y
 la deses
 sas:
 El p
 Donald
 te: rec
 de los
 un mat
 la Soci
 que es
 una ma
 tratado
 Com
 merece
 dial de
 mundo.
 J. 5
 Agente
 Ma
 ALI
 Con